
23 февраля - День Защитника Отечества в школе. 2 класс 

 

Цель: познакомить с историей праздника и поздравить будущих защитников 

Отечества; создать условия для улучшения микроклимата в коллективе; 

воспитывать культуру общения. 

 

                                                       Ход урока 
 

Учитель: Дорогие друзья, сегодня мы собрались здесь, чтобы встретить праздник 

День защитника Отечества. Именно 23 февраля 1918 года был подписан закон о 

создании в нашей стране специальных войск армии для защиты нашей Родины от 

нападения врагов. Всегда, во все времена Русская армия славилась своими 

солдатами. Недаром в народе говорят: «Русский солдат- умом и силой богат.» 

Солдат должен обладать смелостью.  

Учитель: Познакомимся с нашими участниками! 

Аплодисментами встречаем,  

Мальчишек наших поздравляем!  

И праздник дружно отмечаем,  

Защитников мы наших знаем!  

Хоть вьюги за окном бывают,  

Они ведь нас не испугают,  

Мы под защитой у ребят! 

Они нам показать хотят  

Всю молодецкую отвагу,  

И хоть не носят нынче шпагу,  

Но всех смелее и сильней  

Умней, прекрасней и дружней! 

 

Песня «Идёт солдат по улице» 

 

Учитель: Сейчас вы еще дети, но время летит быстро, и через несколько лет наши 

мальчики тоже станут солдатами. А сегодня вы, ребята, проверите себя на силу и 

выносливость, смекалку и находчивость. Ну, а девочки– наши прекрасные дамы- 

будут поддерживать вас в вашем стремлении завоевать победу. Как будущие 

солдаты, я думаю, вы с честью выйдите из любой ситуации, какой бы трудной она 

не была. 

 

Учитель: Правила турнира 

1. Играем ради удовольствия – своего и других. 

2. Будь стойким, не унывай при неудаче. 

3. Не упрекай партнера за промахи, но старайся поправить беду своими 

успехами. 

4. Сохраняй спокойствие независимо от исхода игры. 

 За правильное и быстрое выполнение задания и за каждый правильный ответ на 

вопрос команда получает звездочку. 1 звездочка-1 балл. Выиграет команда, 

заработавшая большее количество баллов.  



Учитель:-Кто такие Защитники Отечества? 

(Просмотреть слайды.) 

 
 

 

Радифа 

Наша армия родная 

стережѐт покой страны, 

чтоб росли мы, бед не зная, 

чтобы не было войны. 



Вы пока что маловаты, 

но вы в будущем солдаты, 

и сегодня мы проверим, 

кому родину доверим 

 

Ильвина 

Мы мальчишек поздравляем  

И здоровья им желаем, 

Чтоб росли они большими  

И отличниками были. 

 Мы мальчишек наших любим,  

Уважаем от души! 

Защищать всегда нас будут,  

Хоть пока коротыши! 

 

Эркайым 

В нашем классе каждый мальчик 

Очень ловок и красив, 

Поздравляет вас, конечно, 

Весь наш женский коллектив! 

 

Алима. 

Хоть вы не носите мундира, 

но знаем мы, что в трудный час 

вы так же, как и все солдаты, 

спасете родину и нас! 

 

Сабина 

Разбуди мальчишек ночью, 

В самой серединочке, 

Алфавит они расскажут  

Без одной запиночки! 

 

Акзыйнат 

На уроках не зевайте,  

Будьте все внимательны, 

И хорошие оценки 

Будут обязательно! 

Оля 

На уроках все мальчишки  

Даже очень хороши, 

А приходит перемена – 

Ты пощады не ищи! 

 

Анжелина 

Опозданья все мальчишки  

Объясняют просто: 



- А учиться на уроке 

Никогда не поздно! 

 

Учитель: -Интеллектуальная игра «День защитника отечества» 

1 задание «Смекалка» (5 вопросов). 

2 задание «Да или нет» (5 вопросов). 

 

Асел 

А мальчишки наши очень  

Любят бегать и играть. 

И учиться обещают 

На четыре и на пять! 

 

Лаура 

Третья четверть уж в разгаре,  

Часики затикали,  

А мальчишки-то мечтают: 

Снова бы каникулы! 

 

Альбина Т. 

В нашем классе все мальчишки 

Любят отличиться. 

Кто рисует, кто поет, 

Кто-то веселится! 

 

Амина 

Драчливой нашей половине мы  

Поздравленья шлем свои. 

Для этого есть все причины –  

Ура защитникам страны. 

 

Айбийке 

Когда на ваши потасовки на переменах мы глядим, 

То верим: с этой подготовкой страну всегда мы защитим. 

Пускай под глазом зацветает синяк пурпурно-голубой: 

В ученье тяжело бывает, гораздо легче будет бой. 

 

 

Гулиза 

Врагам там будет не до смеха: так угостят их молодцы, 

Что, побросав свои доспехи, подрапают во все концы. 

 

Альбина С. 

А мы под вашею защитой вполне спокойно будем жить. 

Покуда крепки ваши спины, нам будет нечего тужить. 

 

Анеля 



Поэтому, друзья, давайте от всей души, без лишних слов, 

Вы от невзгод нас защищайте, но только чур без синяков. 

 

Песня «Из чего же, Из чего же, из чего же?» 

Из чего же, из чего же, из чего же  

Сделаны наши мальчишки?  

Сделаны наши мальчишки?  

Из веснушек  

И хлопушек,  

Из линеек  

И батареек  

Сделаны наши мальчишки!  

Сделаны наши мальчишки?  

 

Из чего же, из чего же, из чего же  

Сделаны наши мальчишки?  

Сделаны наши мальчишки?  

Из пружинок  

И картинок,  

Из стекляшек  

И промокашек  

Сделаны наши мальчишки!  

Сделаны наши мальчишки?  

 

Учитель:-А сейчас наши будущие солдаты будут отгадывать загадки. (8 загадок). 

Учитель: Прошу вас прослушать рассказ «Про мальчишек» и ответить на вопрос: 

Какая форма лучше? (ответы детей) 

Учитель: _ Молодцы хорошо вы сегодня работаете, а давай сейчас узнаем какая 

есть военная техника и оружие. (Просмотреть слайды.) 

 Учитель: -1 конкурс Интеллектуальный 

— Назовите русских былинных богатырей. (Илья Муромец, Алеша Попович, 

Добрыня Никитич) 

— Переставьте буквы так, чтобы получилось новое слово, относящееся к военной 

тематике (каприз — приказ, потеха — пехота). 

Учитель:2 конкурс «Меткий стрелок» 

(чья команда больше попадѐт в цель) 

Учитель:-Ну а сейчас пришла пора для поздравления мальчиков девочками. 

( девочки вручают мальчикам свои открытки и подарки) 

Учитель:Всем спасибо за вниманье, за задор и звонкий смех,  

За азарт соревнованья, обеспечивший успех. 

Вот настал момент прощанья. Будет краткой наша речь: 

Говорим мы: «До свиданья, до счастливых новых встреч! И с праздником!» 


